
Вх. №205-НО-05-06/01.03.2024



Справката за изпълнението на минималните национални изисквания от кандидата по чл. 

2б от ЗРАСРБ за научна област 4. Природни науки, математика и информатика; 

професионално направление 4.3. „Биологични науки“ показва изпълнение на минималния 

брой точки за критериите: 

група А „дисертационен труд“ 50 т. от необходими 50 т.; група В „хабилитационен труд“ 

105 т. от необходими 100 т.; група Г „научни публикации“ 232 т. от необходими 220 т.; 

група Д „цитирания“ 68 т. от необходими 60 т. Общият сбор на точките по конкурса е 455. 

От документацията се вижда, че научната продукция и реализацията на д-р Теофилова 

надхвърлят необходимите критерии за придобиване на „Доцент“ по законодателството на 

Р. България. Авторството и актуалността на подадените заглавия по конкурса са извън 

съмнение. Изследванията на кандидата са насочени в няколко области (свързани с 

изследвания както на безгръбначни, така и на гръбначни животни), но основната част са 

свързани с работа по изучаването на Карабидните бръмбари. Кандидатът притежава 

достатъчно на брой цитирания, които са реализирани в относително кратък период от 

време, което свидетелства за качеството и важността на публикациите в които е автор или 

участва в съавторство.  

Д-р Теофилова публикува статии като самостоятелен автор, като съавтор с един учен или 

като участник в по-големи работни групи. Това свидетелства за способността и сама да 

създава научни концепции и да провежда самостоятелни изследвани, както и да работи в 

по-големи екипи и да допринася за производство на мащабни научни продукти. Особено 

впечатление прави статията и в първокласното списание Diversity (Q1). Общият брой 

публикации на д-р Теофилова далеч надхвърля този на публикациите подадени по 

конкурса, а по хабилитационния труд са подадени седем публикации. 

Участията на кандидата в проекти и експертни групи е било много активно, като за период 

от около 20 години са реализирани близо 30 поръчки. Д-р Теофилова е участвала на 42 

научни форума с 80 продукта. Рецензент е на 23 научни продукции, като работи за 

разнообразни международни и български издания. 

По мое мнение приносите са изведени напълно достоверно и адекватно представят 

научната продукция на кандидата. Представянето на приносите е направено много удобно, 




